
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 736
van INEZ DE CONINCK
datum: 11 mei 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Verzameldecreet Omgeving  -  Advies Minaraad

In het voorontwerp van decreet houdende diverse bepalingen inzake omgeving, 
leefmilieu en natuur en ruimtelijke ordening, is een regeling opgenomen in artikel 117 
die stelt dat bij de toepassing van het decreet Complexe Projecten, de overheid die 
bevoegd is voor de vaststelling van het projectbesluit ook meteen kan beslissen over de 
aanleg, wijziging of opheffing van een gemeenteweg, met inbegrip van buurtwegen. De 
Minaraad geeft in een advies aan dit voorstel te steunen, mits in het decreet wordt 
toegevoegd dat de overheid die het besluit neemt, daarbij dan ook rekening moet 
houden met de doelstellingen en principes zoals vermeld in artikel 3 en 4 van het 
Gemeentewegendecreet.

Graag zou ik van de minister willen vernemen wat haar standpunt is over deze 
voorgestelde toevoeging aan het decreet en of zij bereid is deze toevoeging te 
overwegen om de doelstellingen en principes van het Gemeentewegendecreet te 
waarborgen binnen het kader van complexe projecten.



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 736 van 11 mei 2023
van INEZ DE CONINCK

Zoals u aangeeft, bevatten artikel 3 en artikel 4 van het Gemeentewegendecreet de 
doelstellingen waarop een gemeentelijk geïntegreerd beleid gericht moet zijn en de 
principes waarmee rekening moet worden gehouden bij beslissingen over wijzigingen van 
het gemeentelijk wegennet.

Het artikel 4 van het Decreet Complexe Projecten stelt uitdrukkelijk dat dit decreet geen 
afbreuk doet aan de doelstellingen en inhoudelijke verplichtingen die zijn vastgesteld bij 
of krachtens de wetten, decreten en besluiten, vermeld in artikel 39, 40 en 41 met 
uitzondering van titel IV, hoofdstukken II, III en VI, afdeling III, van het decreet van 5 
april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid en met uitzondering van 
artikel 36ter, § 3 tot en met § 6, van het decreet van 21 oktober 1997 betreffende het 
natuurbehoud en het natuurlijk milieu.

Door dit artikel 40 van het Decreet Complexe Projecten te actualiseren en hier het 
Gemeentewegendecreet te vermelden, geldt reeds dat de overheid die bevoegd is voor de 
vaststelling van het projectbesluit, de doelstellingen en inhoudelijke verplichtingen vanuit 
het Gemeentewegendecreet zullen moeten respecteren.

Ik zal bekijken of aanpassing of verduidelijking noodzakelijk is.
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